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第 2~3版同步周测题参考答案
一尧选择题
员援D 圆援月 猿援C 4.B 缘援A 6.A 苑援阅
8.A 怨援D 员园援D 11.B
12援C
提示院在同一坐标系中画出函数 y=

f（x）的图象和函数 y= 1
x +a如下图所示：

（第 12题图）
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y= 1
x +a的图象是由 y= 1

x 的图象上下

平移得到的，由图得，向上平移时保证图象
第三象限的部分在 x轴的下方，则第一象
限部分有 4个交点，第三象限部分有 6个
交点；同时向下平移时保证图象第一象限
的部分在 x轴的上方，则第一象限的部分
有 6个交点，第三象限部分有 4个交点，即

- 110 +a臆0，
110 +a逸0，
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解得- 110 臆a臆 110 .故选 C援

二尧填空题
员猿援［园，圆）
员源郾 枣（曾）越

曾垣员，原员臆曾约园，
原 员圆 曾，园臆曾臆圆嗓

员缘郾（原肄，园］胰（员，垣肄）
16援［1- 3姨 ，2 2姨 ］
提示院因为 f（x）为“局部奇函数”，
所以存在实数 x满足 f（-x）=-f（x），
即 4-x-2m2-x+m2-3=-4x+2m2x-m2+3有解援
令 t=2x（t>0），则 1

t2 +t2-2m 1
t +t蓸 蔀 +

2m2-6=0， 1
t +t蓸 蔀 2-2m 1

t +t蓸 蔀+2m2-8=0在
t沂（0，+肄）上有解援再令 h= 1

t +t（h逸2），则
g（h）=h2-2mh+2m2-8=0在 h沂［圆，垣肄）上有
解援函数 g（h）的对称轴为 h=m，淤当 m逸2
时，g（h）逸g（m），所以 g（m）=m2-2m2+2m2-
8臆0，解得 2臆m臆2 2姨 ；于当 m<2时，则
早（澡）逸早（圆），所以 g（2）=4-4m+2m2-8臆0，
即 m2-2m-2臆0，解得 1- 3姨 臆m<2援

综合淤于，可知 1- 3姨 臆m臆2 2姨 援
三尧解答题

员苑援解院枣（曾）越 葬原 员
葬蓸 蔀 曾垣 员

葬 ，

当葬跃员时，葬原 员
葬 跃园，

此时枣（曾）在［园，员］上为增函数，
所以早（葬）越枣（园）越 员

葬 ；

当园约葬约员时，葬原 员
葬 约园，

此时枣（曾）在［园，员］上为减函数，
所以早（葬）越枣（员）越葬；
当葬越员时，枣（曾）越员，此时早（葬）越员.
所以早（葬）越

葬，园约葬约员，
员
葬 ，葬逸员.嗓

所以早（葬）在（园，员）上为增函数，
在［员，垣肄）上为减函数.
又葬越员时，有葬越 员

葬 越员，
所以当葬越员时，早（葬）取最大值员.
员愿援解院（员）设 曾沂［园，员］，
则原曾沂［原员，园］，
所以 f（原曾）越 14-x 原 12-x 越4x-2x援

又因为 f（-x）=-f（x），
所以-f（x）越4x-2x，所以 f（x）=2x-4x，所

以 f（x）在［园，员］上的解析式为 f（x）=2x-
4x援
（2）当 曾沂［园，员］时，f（x）=2x-4x=2x-（2x）2，

所以设 t=2x（t>0），则 f（t）=t-t2援
因为 曾沂［园，员］，所以 t沂［1，2］援
此时 f（t）为减函数，所以当 t=1时，取

最大值，最大值为 f（1）越1原1越0援当 t=2 时，
取最小值，最小值为 f（2）越-2援
所以函数 f（x）在［0，1］上的最大与最

小值分别为 0，-2援
19援解：（1）设点（x，y）是 y=g（x）上的任

意一点，则（-x，-y）在 y=f（x）上，
则-y=（-x）2-x=x2-x，即 y=g（x）=-x2+x.
（2）h（x）=-x2+x-mx2-mx+3=（-1-m）x2+

（1-m）x+3，
当-1-m>0，即 m<-1 时，对称轴 x=

1-m2（m+1）臆-1，所以-3臆m<-1；
当-1-m=0，即 m=-1 时，h（x）=2x+3，

符合题意，所以 m=-1；
当-1-m<0，即 m>-1 时，对称轴 x=

1-m2（m+1）逸1，所以-1<m臆- 13 .
综上，实数m的取值范围是 -3，- 13蓘 蓡援
20援解院（1）由题意，可知

-2<x-1<2，
-2<3-2x<2嗓 圯

-1<x<3，
12 <x< 52 ，嗓

解得 12 <x< 52 ，
所以函数 g（x）的定义域为 12 ，52蓸 蔀 .
（2）由 g（x）臆0，得 f（x-1）+f（3-2x）臆0，

所以 f（x-1）臆-f（3-2x）.
又因为 f（x）是奇函数，
所以 f（x-1）臆f（2x-3）援
又因为 f（x）在（-2，2）上单调递减，
所以

-2<x-1<2，
-2<2x-3<2，
x-1逸2x-3嗓 圯 12 <x臆2，

所以 g（x）臆0的解集为 蓸 12 ，2 蓡 .
21援解 院（1）由已知令 x =y =0，可得

f（0+0）=f（0）+f（0），所以 f（0）=0援
由 f（1）=2，得 f（2）=f（1）+f（1）=2+2=4，

f（3）=f（2）+f（1）=6援
（2）任取 x1，x2沂R且 x1<x2，则 x2-x1>0，

且 f（x2-x1）>0，
又因为 f（x2）-f（x1）=f（x2-x1+x1）-f（x1）=

f（x2-x1）+f（x1）-f（x1）=f（x2-x1）>0，
即 f（x1）<f（x2），
所以 f（x）为 R上的增函数援
（3）f（4x-a）+f（6+2x+1）>6恒成立，
由已知及（1）即为 f（4x -a+6 +2x +1）>

f（3）恒成立援
因为 f（x）为 R上的增函数，
所以 4x-a+6+2x+1>3恒成立，
即 4x+2伊2x+3>a恒成立援
令 g（x）=4x+2伊2x+3=（2x+1）2+2.
因为 2x>0，所以 g（x）>3，所以 a臆3.
即 a的取值范围是（-肄，3］.
圆圆援解院（员）枣（曾）越曾圆原 员猿 曾是 赘函数，

早（曾）越泽蚤灶仔曾不是 赘函数.
（圆）因为 枣（曾）是以 栽为最小正周期的

周期函数，所以 枣（栽）越枣（园）.
假设 栽约员，则［栽］越园，
所以 枣（［栽］）越枣（园），矛盾.
所以必有 栽逸员，
而函数 g（曾）越曾原［曾］的周期为 员，
且显然不是 赘函数，
综上，栽的最小值为 员.
（猿）当函数 枣（曾）越曾垣 葬

曾 是 赘函数时，

若 葬越园，则 枣（曾）越曾 显然不是 赘 函数，
矛盾.

若 葬约园，则 枣 忆（曾）越员原 葬
曾圆 跃园，

所以枣（曾）在（原肄，园），（园，垣肄）上单调递增，
此时不存在皂沂（原肄，园），m埸Z，
使得枣（皂）越枣（［皂］），
同理不存在皂沂（园，垣肄），m埸Z，
使得枣（皂）越枣（［皂］），
又注意到皂［皂］逸园，
即不会出现［皂］约园约皂的情形，
所以此时枣（曾）越曾垣 葬

曾 不是 赘函数.
当 葬跃园时，设 枣（皂）越枣（［皂］），
所以 皂垣 葬

皂 越［皂］垣 葬
［皂］，

所以有葬越皂［皂］，其中［皂］屹园，
当皂跃园时，因为［皂］约皂约［皂］垣员，
所以［皂］圆约皂［皂］约［皂］（［皂］垣员），
所以［皂］圆约葬约［皂］（［皂］垣员）.
当皂约园时，［皂］约园，因为［皂］约皂约［皂］垣员，
所以［皂］圆跃皂［皂］跃［皂］（［皂］垣员），
所以［皂］圆跃葬跃［皂］（［皂］垣员）.
记噪越［皂］，综上，我们可以得到葬的取

值范围为｛葬 葬跃园且坌噪沂晕垣，葬屹噪圆且葬屹
噪（噪垣员）｝.


